

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 102 (7050)

Вторник, 26 мая 1987 года

Цена 3 коп.



## ФОТОРЕПОРТАЖ

СУРГУТ ЖДАЛ ПРАЗДНИКА — ОТКРЫТИЕ ДНЕЙ «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ». И ОН СОСТОЯЛСЯ...

Воскресным вечером все улицы, соседствующие с Дворцом культуры и техники «Нефтяник», заполнились людьми. Площадь собрала многотысячный отряд заинтересованных, неравнодушных людей. На ней кругом — эстрадные площадки, на каждой из которых — представители комсомольских организаций города. Празднично украшены дома, деревья, яркие лозунги приветствуют участников Дней.

Наступает момент открытия. Слово предстоит представляться делегатам XXVII съезда КПСС, первому секретарю горкома КПСС Николаю Григорьевичу Аникуну. Звучит сердечное приветствие гостям. С ответным словом выступает Сергей Бабкин, заведующий сектором ударных строек ЦК ВЛКСМ.

А затем круг знакомства с комсомольцами, молодежью Сургута, которые по праву могут гордиться тем, что на их долю выпала задача создать мощный нефтегазовый и энергетический комплекс страны. Речевки, лозунги, эм-



блемы — на каждой площадке свои. Оригинальные, в зависимости от того, какую отрасль представляет молодежь — строителей, энергетиков, геологов или нефтяников.

А внимание зрителей уже привлекает гитара, песни, исполненные под ее негромкий, живой перебор. Представителей этого жанра сменяют силы. Кто сильнее? Сомнений нет — нефтяники. Их представитель выжал гирю более ста раз.

Но не только попеть и повеселиться, помериться силой собрались молодые сургутяне на площади нефтяников. Они задались целью поднять серьезные проблемы организации свободного времени. С площадок в адрес горкома ВЛКСМ поступают предложения — отрыть спортивно-технический клуб парашютистов, помочь горнолыжникам укрепить материальную базу, отработать молодежи города один день в счет самодеятельной театральной студии «Зеркало», помочь решить вопрос со спортивным залом в новом нефтяном техникуме.

И снова — музыка, танцы. На эстрадных площадках — коллективы художественной самодеятельности «Юность Сибири», «Коло», ансамбль бального танца.

Чуть больше месяца назад вернулись с XXI съезда комсомола машинист инструктор Юрий Яковлев и оператор Андрей Сахаров. И сегодня они коротко делятся своими впечатлениями с земляками

сургутянами. Затем наступает время популярных молодежных дискотек.

Появление на эстраде Юрия Филинова, ведущего популярного клуба «Комсомолки» «33(1/3)» площадь встречает овациями. Прямо из самолета со своими друзьями победителями конкурса «Золотой камертон» группой «Диалог» он прибыл на открытие Дней. И вот уже вместе с Бердымуратом Бердыевым, Рустаном Султановым,

Сергеем Русских, Миклосом Линдосом многочисленная площадь исполняет знакомые и незнакомые песни современных авторов. Поет молодежный майский круг!

**Т. СТРУТИНСКАЯ.**  
НА СНИМКАХ: эмблема Дней «Комсомольской правды» в Сургуте, открытие молодежного майского круга, тысячи сургутян заполнили площадь перед ДК «Нефтяник»; одна из многочисленных концертных площадок.

Фото Л. Березинского.



## Заслужили трудом

Звание лучшей бригады Минэнерго СССР за воевали три комсомольско-молодежных коллектива Всесоюзной ударной стройки — строительства Сургутской ГРЭС.

Это бригады плотников-бетонщиков Петра Жумурко, две бригады штукатуров-маляров из Отделстроя, возглавляемые Надеждой Демьяненко и Анастасией Гнатюк. Они стали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании

по итогам прошлого года. Бригады-победительницы награждены вымпелами Центрального Комитета Союза Молодежи «Наследникам становавших традиций».

Комсомольско-молодежные коллективы не уступают передовых позиций, ударным трудом подтверждая почетное звание лучших в министерстве.

Недавно Надежда Павловна Демьяненко на собрании трудового коллектива была выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета.

В. КОСЕНКО,  
секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

## Пришла пора экзаменов

Для тех, кому предстоит сдавать экзамены, прозвучал последний звонок. В этом году в школах Российской Федерации проводятся в экспериментальном порядке пробные переводные экзамены для учащихся 3-4-5-х классов. Готовы ли сургутские школьники к столь ответственному моменту? Об этом рассказывает в интервью нашему корреспонденту А. СТЕПАНОВОЙ заведующий городским отделом народного образования В. М. САЛАХОВ.

— Валерий Михайлович, ученики 8, 10-х классов психологически готовы к тому, что им предстоит сдавать экзамены, а как чувствуют себя малыши, особенно третьеклассники?

— Предстоящие экзамены выявят, насколько учащиеся и психологически, и по своим знаниям подготовлены к этому ответственному моменту. Я думаю, ничего неожиданного не должно быть. Уже со второго полугодия проводилось повторение пройденного материала.

— Какова все-таки итоговая цель этого эксперимента?

— Та же, что стоит перед учениками 8, 10-х классов: провести, насколько учащиеся глубоко и осознанно изучили программу школьного курса, насколько они ответственны за результаты своего учебного труда.

— Особое беспокойство все-таки у родителей и учителей вызывает самые маленькие — учащиеся третьих классов. У многих вызывает сомнение тот факт, насколько оправдан такой эксперимент, сумеют ли дети выдержать трудности, не растеряться ли в новой для них обстановке. Тем более, что в практике нашей страны сдачи экзаменов за третий класс не было.

— Третеклассникам предстоит сдавать два экзамена: по русскому языку (диктант) и математике (письменно). Подготовительная работа, вроде генеральной репетиции, проводилась во всех школах. Проведены были по образцам письменные контрольные работы по математике, русскому языку с участием учителей и ассистентов, то есть они были приближены к экзаменационной ситуации.

На экзаменах же учащимся будут предложены задания, присланые в пакетах из Министерства просвещения РСФСР.

— Ну, а если случится, что кто-либо, успевая в течение года, все-таки не справится с экзаменационной работой?

— Согласно инструкции о переводах экзаменах, такому ученику определяется задание и сдача экзаменов на осень.

## ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН

30 мая газета «К победе коммунизма» проводит очередную «прямую линию». На ваши вопросы будет отвечать Вениамин Михайлович БАШАРИН — начальник управления внутренних дел города Сургута.

Если вас волнуют проблемы борьбы с правонарушениями, пьянством, нетрудовыми доходами и другие вопросы, касающиеся работы милиции, звоните в субботу с 10 до 12 часов по телефону 2.02.06.

## ● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# Распространяя опыт лучших

В недавно опубликованном проекте ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся» говорится: «На нынешнем переломном этапе развития общества политическая и экономическая учеба призвана способствовать тому, чтобы трудающиеся на основе глубокого овладения марксистско-ленинским учением сознательно участвовали в выработке политики партии и творческим, добросовестным трудом вносили личный вклад в ее реализацию».

Поэтому непреложное право и обязанность методсоветов по политическому и экономическому

кому образованию, партийных организаций — вовремя заметить новое, прогрессивное, дать ему путевку в жизнь.

Вот и наш методический совет полтора года назад взял на себя работу по обобщению и пропаганде передового производственного опыта.

В марте 1986 года членом методсовета, начальником ОТиЗ треста Л. И. Чекмаревой был подготовлен пропагандистский материал по комсомольско-молодежному коллективу плотников-бетонщиков УС ГРЭС-2 П. Жмурко. Бригада создана пять лет назад, средний возраст ее 25 лет. Выработка на одного человека на 22 процента

выше средней по тресту. В социалистическом соревновании, посвященном XXVII съезду КПСС, бригада 17 раз выходила победителем. Ее работа отмечена Коллегией Минэнерго СССР и Президиумом ЦК профсоюза отрасли. Материал об опыте этого коллектива обобщен.

Членом методсовета Сергеем Николаевичем Гончаром подготовлен материал о передовом опыте бригады плиточников-мозаичников В. Я. Штергера из строительного управления Отделстрой. Показатели здесь всегда высоки. Выработка в натуральном измерении почти в два раза выше нормы. Коллектив трудится по методу бригадного подряда.

Здесь первыми в тресте провели аттестацию рабочих мест. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС решением Коллегии Минэнерго СССР и Президиума ЦК профсоюза отрасли бригадиру В. Я. Штергеру присвоено звание «Лучший рабочий».

Обобщен также опыт КМК плотников-бетонщиков управления строительства ГРЭС-2 Виктора Макарова. Головное задание этим коллективом выполнено с опережением на 32 дня. План двух лет пятилетки он решил завершить к 70-летию Великого Октября. Примеру его последовало 83 бригады и шесть управлений треста.

В марте на семинаре пропагандистов стройки мы провели встречу с лучшими бригадами. Цель — пропаганда передового опыта, добить

ся, чтобы нынешний рекорд отдельных рабочих и бригад завтра стал нормой для большинства. Уже сегодня из 177 бригад с опережением плана от одного до пяти месяцев у нас работает 105 коллективов. И не случайно поэтому ввод энергоблоков на Сургутской ГРЭС-2 идет со значительным сокращением сроков строительства. Так, в 1986 году введено два агрегата. В текущем году трест ввел четвертый и планируется ввести в строй пятый. Несомненно, поддержанию таких высоких темпов способствует то, что пропагандисты наши активно включились в распространение опыта лучших бригад, участков, передовых методов труда.

**В. ЗОТОВА,**  
заведующая кабинетом политпросвещения.

## ХРОНИКА

# ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

В МИНУВШУЮ СРЕДУ ЖУРНАЛИСТЫ ГАЗЕТЫ «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» ВСТРЕТИЛИСЬ С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ А. П. СЕРДЮКОМ.

Вопросы социальной инфраструктуры современного города, созданного в короткие сроки в условиях классического бедородья, отсутствия достижений цивилизации, в одинаковой степени волнуют все слои населения. Рассказывая об этом, Александр Петрович остановился на конкретных проблемах коммунального хозяйства, развития водоснабжения, транспорта, связи в Сургуте, становление и развитие которого в последние годы проходит особенно интенсивно.

Горисполком большое внимание уделяет наиведению чистоты и порядка в городе, красоте и озеленению улиц. Это подтверждается таким фактом: за первый квартал Сургут занял первое место по благоустройству среди городов Российской Федерации.

Журналисты узнали также о перспективах, будущем облике Сургута.

## ● МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

# НУЖНА ИДЕЯ? ЕСТЬ ИДЕЯ!

Он говорит, что ему просто повезло: сразу после института попал в новый цех, в коллектив своих ровесников, понимающих и принимающих самые дерзкие мысли и предложения. Цех тепловой автоматики и измерений на второй электростанции один из ведущих, и молодые энергетики охотно взяли в свои руки обкатку нового оборудования уникальных блоков — восьмисоттысячников.

И даже среди таких же молодых и энергичных ребят Василий Недорезов выделяется готовностью «выдать» какую-то сверхоригинальную и блестящую идею. А они, идеи, ох как нужны на блоках-800. Монтируются эти агрегаты на нашей станции чуть ли не впервые в отечественной практике, заводы — изготовители недаром прямо на строительной площадке вносят корректировки, и помощь эксплуатационников всегда нужна.

Василий Недорезов за три года работы на ГРЭС подал девятнадцать рапортов предложений, повышающих надежность и улучшающих условия эксплуатации восьмисоток. Опыт у молодого мастера уже накоплен: прежде чем

стать мастером, он освоил специальность электротехника, повысив разряд с четвертого до шестого.

Когда этот высокий, худощавый парень появляется в комитете комсомола станции, там знают: Василий пришел с очередным предложением. Член комитета ВЛКСМ Недорезов не только готов предложить что-то интересное, но и хорошо выполнить данное ему поручение. И еще одну черту характера ценят в нем комитетчики — принципиальность. Уж если в чем-то уверен, будет стоять до конца, невзирая на ранги и авторитеты.

И хоть совсем еще молод этот мастер, но в докладе директора ГРЭС, посвященном недавно отмеченному коллективом энергетиков пятнадцатилетию станции, упомянуто было и его имя. Значит, заметили люди его любовь к избранному делу, ответственность за порученное, инициативность и предприимчивость. Значит, и надежды на него возлагаются большие. Что ж, в добрые часы, Василий Недорезов!

**Н. ГОРНОВА,**  
заместитель секретаря парткома ГРЭС.

# ДЛЯ ОБЩЕЙ ПОЛЬЗЫ

Брат пример с первых, перенимать мастерство лучших стало традицией в Сургутском нефтегазодобывающем объединении. Одна из форм такого взаимодействия — проведение занятий в школах передового опыта, созданных на базе передовых коллективов Сургутнефтегаза.

Такое занятие состоялось во втором цехе НГДУ Федоровскнефть.

На рабочем месте бригады молодого мастера А. Гвоздева собрались те, кто эксплуатирует месторождения района методом газлифта.

Этим методом пользуются промысловики Федоровского и Лянтарского управлений. Поэтому в бригаду А. Гвоздева приехали мастера, начальники и технологии цехов именно из этих НГДУ. Почему

именно туда? Во-первых, там самый большой фонд скважин, оснащенных современным газлифты оборудованием. Во-вторых, работать с этим сложным хозяйством там умеют лучше, чем в других родственных подразделениях. Доказательством тому — звание правофланговой бригады министерства, главка и объединения, полученное этим коллективом за прошлый год. Так что показать им было, что коллегам.

**С. ЧЕРНОЯРОВ.**

## ● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬТЫ

Не ошибусь, если скажу, что к строительству школы сегодня приковано внимание всех жителей поселка Солнечный. В том числе и депутатов поселкового Совета. Особенно ждет ее открытия детвора. Впереди у ребят летние каникулы, и мысли заняты предстоящим отдохном, но День знаний они настроены встретить в новом свете здании, где все уже должно быть подготовлено к первому уроку.

Будет ли сдана школа к первому июля? Однозначно ответить на этот вопрос сегодня невозможно. Много работы предстоит выполнить строителям за месяц с небольшим. Надо сказать, что в последнее время они стали трудиться активнее. Чувствуется стремление коллектива управления № 27 треста Сургутнефтегаза ремонта, других его подразделений наверстать упущенное. Но слишком долгой оказалась раскачка, буквально в последние месяцы сдвинулось дело с места.

Обстановка на этом учебном заведении сейчас такова. Коробка корпуса готова. А вот устройство кровли отстает. Объем этих работ выполнен лишь на десять процентов. А без надежной крыши нельзя гарантировать высокое качество отделочных операций. Первый же дождь сведет

насмарку усилия маляров, которые недавно приступили к побелке и покраске. Нерасторопность кровельщиков объясняется тем, что медленно поступает утеплитель. Но ведь тот же керамзит, другие материалы можно

плутатации заменили линолеум мозаичными полами. Поэтому на строящейся школе решили сразу во всех коридорах выполнить мозаику. Но обещают окончить эти работы только к 25 июня. Эта дата не устраивает, надо бы ускорить работы и здесь.

# ПРОБЛЕМ ЕЩЕ МНОГО

найти в строительных организациях города. Не полностью установлены оконные рамы, недостает 54 дверных блоков. Сбои в комплектации происходят постоянно.

К концу мая строители обещают полностью закончить штукатурные операции. Их можно было бы ускорить, но неритмично поступает цемент — один из компонентов для приготовления раствора. Эти перебои также сдерживают темп работы. Отделочники не обеспечены средствами малой механизации. В их распоряжение передана лишь одна малярная станция, их же требуется хотя бы три. Вручную такой объем работ едва ли можно осилить и к первому сентября.

Первоначально планировалось все полы и в коридоре, и в классных комнатах застелить линолеумом. Но известно, что это покрытие недолговечно. Во многих городских школах в процессе экс-

плутации заменили линолеум мозаичными полами. Поэтому на строящейся школе решили сразу во всех коридорах выполнить мозаику. Но обещают окончить эти работы только к 25 июня. Эта дата не устраивает, надо бы ускорить работы и здесь.

Три раза в неделю на сооружении школы проводятся заседания штабов, участвуют в которых все заинтересованные организации. И нередко под «огонь» критики попадает коллектив КММУ-9. Он никак не может закончить свои работы. Сдерживает монтажников сейчас отсутствие трапов. Поэтому и канализация, водопровод не готовы сегодня к испытаниям, хотя график предусматривал окончание работ на них к середине мая. И вентиляция смонтирована не полностью.

Остро стоит вопрос с отсыпкой территории школьного двора. Еще и половина грунта, который требуется, не завезена. И хотя намечено вывоз его за конец до конца месяца, срок этот, судя по темпам, может оказаться нереальным. С первых дней учебы ребята должны получать полноценное питание. В школе предусмотрена столовая. Но работать она будет на

полуфабрикатах. Точно так же будет организовано питание и в строящемся дошкольном учреждении. А получить полуфабрикаты предусмотрено в поселковом предприятии общественного питания, которое закрылось еще полтора месяца назад. Трест Сургуттрубопро-

водстрой мало беспокоит это обстоятельство. Столовой «Кедр» требуется ремонт, дополнительное оборудование. Обновлять ее надо одновременно с строительством школы и детсада. Но трубопроводный трест, как видим, мало волнует этот вопрос, как и тот, что многие жители поселка сегодня не имеют возможности пользоваться услугами «Кедра».

Сдвиги, конечно же, на строительстве школы есть, но сроки поджимают, дней до сдачи в эксплуатацию здания остается все меньше, а нерешенных проблем по-прежнему много. И надо сделать все для того, чтобы уложиться в отведенные сроки, привести в действие все резервы, которых еще у строителей немало. «Школу — к первому июля» — таким должен быть девиз.

**В. МАЙЕР,**  
председатель исполнительного Барсовского поселкового Совета.

## ● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, но

# МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Сургутянка А. Е. Тейс сообщала в редакцию о фактах грубого нарушения правил советской торговли кассиром столовой № 33 шестого орса Г. А. Шаталовой.

Членами народного контроля орса Н. В. Кисель и Е. Ф. Прокопович была проведена проверка по фактам, изложенным в письме А. Е. Тейс. Жалоба признана обоснованной.

За нарушение правил торговли приказом по орсу кассир Г. А. Шаталова понижена в должности сроком на три

месяца. Заведующей производством О. Б. Володиной за слабый контроль объявлен выговор. Директору объединения Г. А. Ивановой также объявлен выговор с лишением премиальной доплаты за май на 50 процентов.

Приказ доведен до сведения руководителей всех предприятий общественного питания.

Такой ответ редакция получила от заместителя начальника орса № 6 В. К. ДЕРЕВЯНКИНА.

Отдел инженерно-строительных изысканий в НИПИинжнефтегазстрое самый молодой. Да и сам руководитель Виктор Михайлович Зубков — новичок в институте. Прошли считанные месяцы, а коллектив, что называется, развернулся в полную силу. «обошел» отделы ветераны, которые существуют десяток, а то и больше лет. Напомним, что НИПИинжнефтегазстрой создан на базе бывшей производственно-технической фирмы Сибортгазстрой.

В последний апрельский день шло в институте торжественное собрание. Чествовали лучшие отделы, передовиков. Л. П. Мамасик из отдела инженерно-строительных изысканий пришлось дважды выходить к столу президиума. Вначале она принимала поздравления как победитель социалистического соревнования. А затем Лидия Петровна, профорг отдела, вместе с его начальником получили сразу четыре награды, присужденные коллектику изыскателей за первое место по институту — вымпел, Почетную грамоту, букет гвоздик и денежную премию. Вручая конверт, в который она была вложена, директор института заметил: мол, сами разберетесь, кто и сколько у вас труда вложил...

Труда вложено много каждым сотрудником, но «первую скрипку» в становлении от-

дела сыграл Виктор Михайлович. Выпускник Киевского геологоразведочного техникума Зубков позднее закончил еще и Московский институт геодезии, аэрофотосъемки и картографии. На долгие годы прикреплен он к изысканиям под обустройство нефтяных месторождений и связанным с ними работами. Беседуя со мной, он нет-нет да и бросал профессиональный, оценивающий взгляд на карту схему месторождений Западной Сибири. На Западно-Сургутском и Федоровском все будущие дороги прошел с теодолитом и рейкой. На Южно-Янганском побывал задолго до его эксплуатации. Русское, Муравленковское, Суторминское, Ново-Портовское...

— Всегда удивляюсь, — говорит Зубков, — что в общем-то без всякой какой-то особой предопределенности выбрал я стезю изыскателя. Эта работа порой неимоверно трудная, несет она новь и неизвестность. Всегда поджимают сроки, связана с суровым таежным бытом. И всегда труд этот волнует и радует, побуждает к поиску. Да и жизненный, профессиональный принцип уж прочно выработался: от ближней цели — к дальней. Достигнутое сегодня — фундамент перспективы.

В какой то мере этот принцип и предопределил переход В. М. Зубкова из Гипротюменнефтегаза в НИПИ-

инжефтегазстрой. Захотелось конкретизировать накопленный материал, да и опыт тоже, создав сильный отдел, поставить инженерно-строительные изыскания на самый высокий профессиональный уровень. Конечно, не в одиночку, а с помощью заинтересован-

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## — НАШИ КРЫЛЬЯ

идея о создании на базе института научно-проектного объединения претворится в жизнь, наш отдел сумеет развернуться вширь и вглубь, обеспечит инженерно-строительные изыскания в районе Уренгоя, Ямбурга, да и по всему Ямалу. Над кадровым вопросом мы особо работаем — ждем специалистов из Башкирии, Москвы, обещает помочь Главное Тюменское управление, Миннефтегазстрой. Ожидаем новейшее геодезическое оборудование и современную буровую технику на гусеничном ходу. И все-таки главная проблема — люди. Нам нужны специалисты по инженерной геологии, геодезисты, геофизики.

До сих пор речь шла о будущем отдела, об истории его становления. Ну, а за что же чествовали коллектив на торжественном собрании? За добросовестную работу в полном понимании этого будничного и емкого слова. За инженерно-изыскательское обеспечение строительства объектов отрасли. Специфика отдела так же, как и география, самая различная. Возьмем молодой нефтяной город Нягань. Специалисты, которыми руководит Зубков, выдают здесь рекомендации на строящемся заводе ЖБИ, который будет выпускать детали жилых домов, зданий социально-культурного назначения, промышленных предприятий. Свое

В. СЕНЬКИН.

## ИЗЫСКАТЕЛИ

ных, сильных единомышленников, которые видят стержень решаемых институтом задач.

Создание в Сургуте научно-исследовательского и проектно-технологического института по инженерной подготовке Виктор Михайлович воспринял как глубоко государственный подход к практическому решению проблемы инженерных изысканий в нефтегазовом строительстве. Он, прошедший серьезную школу в этом деле, должен был непременно оказаться на переднем крае разворачивающихся дел: и по определению несущей способности грунтов статическими и динамическими нагрузками на сваи и организацией полевых испытаний грунтов статическим и динамическим зондированием. Тем и другим вопросам мало занимались в проектных институтах Миннефтепрома.

С чего начали Зуб-

ков и его отдел? С создания лаборатории грунтов. Производственная площадка для нее — две квадратных метров — выделили на экспериментальной базе института, пригласили квалифицированных специалистов, заказали оборудование, комплекты

его уже в пути. К концу года лаборатория, оснащенная современными приборами, станет мощнейшей среди себе подобных в регионе. Ну, а пока изыскатели в части лабораторных исследований пользуются услугами Сургутского филиала ТюменТИСИЗа.

Лаборатория мыслится ядром отдела. Он сейчас объединяет 34 человека, к концу года вырастет почти втрое. К интересному, перспективному делу потянулись изыскатели других ведомств. Пришли из того же ТюменТИСИЗа, Гипротюменнефтегаза, из геологической отрасли, Гидрометсерватории, частично — из бывшей фирмы.

— Костяк коллектива уже вырисовывается, — подводит итог разговору Зубков. — А если есть он — смело можно положиться на всех. Получится наш отдел — получится дело, порученное ему. И если

## ПОЗНАВАЯ СЕБЯ

### ●

### ДОСУГ

В Сургуте снят фильм на эсперанто. Таков результат содружества двух творческих объединений — студии кинолюбителей «Параллакс» и группы эсперантистов «Культура».

Из нескольких фильмов студии эсперантисты выбрали для перевода один — «Робинзон». Выбрали не только потому, что он признан лучшей игровой лентой на Всесоюзном смотре любительских фильмов по антиалкогольной тематике, сколько потому, что дает пищу для важных размышлений о человеке и обществе.

Группа «Культура», созданная эсперантистами сургутского клуба «Матэн», существует всего несколько месяцев. Возникновение ее объясняется желанием энтузиастов найти применение своим силам. Сюда приходят люди, интересующиеся историей, политикой, любящие литературу. Словом, приходят те, кто пытается разобраться в творчестве как эсперантистов, так и других любительских объединений.

Такой уклон в интересах вызвал необходимость создания семинаров по марксистско-ленинской теории культуры. Проходят они в форме бесед-диспутов, где каждый волен высказать свою точку зрения, порассуждать о том или другом факте с позиций

личного опыта, привести примеры из истории, в чем-то утвердиться самому или, наоборот, обнаружить проблемы. Цель таких бесед — привлечение людей к самообразованию, к проблемам идеологии, к познанию себя.

Например, полезным оказалось анкетирование на установку ценностно-ориентационного единства членов клуба. Результаты его послужили ключом к обсуждению важной темы — «Эсперанто в ряду культурных ценностей». Откровенный разговор об этом состоялся во Дворце культуры энергетиков на майской встрече двух родственных клубов Нижневартовска и Сургута.

Озвучивание фильма на эсперанто участниками этой встречи было оценено как новаторский подход сургутян к пропаганде международного языка. Техническая сторона работы по дублированию понравилась всем студийцам. По общему мнению присутствующих, фильм этот с успехом можно будет показать на республиканском и всесоюзном слетах эсперантистов. Думается, что это будет хороший подарок к 100-летию появления на нашей планете языка эсперанто.

Л. ЧИСТОВА,  
наш чешт. корр.



## ● МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ ВЫСШЕЙ МЕРОЙ СОВЕСТИ

Азербайджанская ССР. Бурильщик Валиддин Рзаев работает в цехе подземного и капитального ремонта скважин нефтегазодобывающего управления имени 26 бакинских комиссаров. Недавно он вернулся из Афганистана, где выполнял интернациональный долг. Бригада ремонтников, в которой трудится Валиддин, по праву считается одной из лучших в управлении. Коллектив успешно выполняет свои обязательства, взятые в честь 70-летия Великого Октября. Досрочно сданы эксплуатационникам две сверхплановые скважины. Тон в четкой работе бригады задает коммунист В. Рзаев, привыкший своим примером увлекать других. Рядом с ним стыдно работать нерадивому. Все свои дела и поступки, как и многие его боевые товарищи, он привык судить высшей мерой совести.

НА СНИМКЕ: Валиддин Рзаев с сынишкой Гасаном.

(ТАСС).

## НАДО НАВЕСТИ ПОРЯДОК

МЫ УСПЕЛИ привыкнуть к словам, что качество строительства объектов начинается с проекта. Хорошо, если этого правила мы придерживаемся на практике. Но вот несколько примеров из жизни.

НГДУ Быстринской нефть построило на первой дожимной насосной станции очистные сооружения, имея только схему, согласованную с институтом Гипровостокнефть. Все стальное пришлось проектировать во время строительства. Это сказалось на качестве: забыли утеплить технологические трубопроводы, смонтировать на резервуарах кольцо оро-

шения, оборудовать пожарный проезд и т. д.

Министерство нефтяной промышленности подписало хороший документ, обязывающий создать комиссию по предупредительному надзору за технической документацией. Что же мы имеем? В НГДУ Федоровскнефть создали такую комиссию, но возглавил ее не главный инженер предприятия, а его заместитель по технике безопасности. Причем в состав комиссии не удалось включить начальника отдела обустройства нефтяных месторождений. В результате такой «забывчивости» за восемь месяцев

прошлого года не было рассмотрено ни одного проекта или чертежа.

Более того, председатель комиссии Г. В. Пантелеев не был даже ознакомлен с приказом. Примерно так решаются вопросы повышения качества строительства в некоторых подразделениях Сургутнефтегаза.

Работающие в нашем районе строители трубопроводов не оснащены приборами контроля качества изоляции. Отделы обустройства месторождений объединения нефтяников не имеют транспорта для выезда на объекты, а потому не контролируют их строительство.

К чему это приводит, показало возведение одиннадцатой дожимной насосной станции на Федоровском месторождении. Здесь строители смонтировали насосные блоки, «забыв» выполнить фундаменты подножасы.

Все это минусы, которые мешают нам работать. Чтобы их не было, в самое ближайшее время необходимо решить вопросы, связанные с качеством строительства. Надо укомплектовать кураторский состав предприятий согласно нормативам, обучить их, обеспечить транспортом, своевременно вносить замечания в проектирование.

Ю. БОГУШЕВ,  
горно-технический  
инспектор.

● ПОРА ЭКЗАМЕНОВ ● ПОРА ЭКЗАМЕНОВ

## В ДОБРЫЙ ЧАС!

Вот и подходит к концу очередной учебный год. Для нас он стал последним в нашей школьной жизни, а поэтому незабываемым. Много прекрасного связано со школой, с нашими любимыми учителями, которые так много сделали для нас.

Например, А. А. Семочкин, учитель математики. Александра Алексеевич — молодой преподаватель, но уже достаточно опытный, чтобы работать со старшеклассниками. Он всегда в интересной и до-

ступной форме проводит свои уроки.

Никогда не забудем мы и нашего классного руководителя Ларису Сергеевну Воловик, которая стала нашим старшим товарищем. Она делила с нами все радости и огорчения, никогда не считалась со своим временем и личными интересами, организовывала экскурсии и разные мероприятия. Вообще, каждый учитель отдал нам часть своей жизни, человеческого тепла, доброты.

## РАССКАЖУ О СВОЕМ

Когда хотят пожелать учителю самого лучшего, ему желают иметь побольше хороших учеников. И вот такой ученик, о котором может мечтать каждый учитель, есть в нашей школе — это девятиклассник Алексей Тархов.

Он отлично учится по всем предметам, но его особое увлечение — химия. Алеша с равным удовольствием изучает теоретические вопросы, решает задачи, занимается экспериментом. Был организатором и непременным участником декады химии, школьных химических венцов, викторин, конференций.

Он увлечен предметом сам и увлекает других: ведет кружок «Юный химик» у семиклассников, проводит

часы занимательной химии у восьмиклассников, помогает готовить ребят к олимпиадам. Многому научил младших товарищей Алексей, но еще большему научился сам. Он — девятиклассник, но уже давно освоил курс 10 класса, изучил многие вопросы вузовского курса химии.

И результаты этой работы талантливого юноши налицо: в ноябре 1986 года он стал победителем городской олимпиады по химии, в декабре — не оставил никаких надежд соперникам на окружной олимпиаде, в январе 1987 года — опередил на 16,5 балла всех участников областной олимпиады. На весенних каникулах он стал призером Всероссийской олимпиады в городе Чебок-

кари, а в апреле вернулся из Ташкента со Всесоюзной олимпиады школьников по химии, где занял IV место, получив диплом.

Вернувшись, Алеша не оставил свое любимое занятие. Он продолжает увлеченно заниматься в кабинете химии и в своей домашней лаборатории, помогает готовить демонстрационные опыты для уроков, стараясь найти более простые и эффективные приемы.

Хочется пожелать ему в следующем году добиться еще больших успехов на олимпиадах и, конечно, стать студентом, как он мечтает, биохимического факультета Второго Московского медицинского института.

Л. ГАВРИЛЕНКО,  
учитель химии  
средней школы № 9.

## УЧЕНИКЕ...

сары, а в апреле вернулся из Ташкента со Всесоюзной олимпиады школьников по химии, где занял IV место, получив диплом.

Вернувшись, Алеша не оставил свое любимое занятие. Он продолжает увлеченно заниматься в кабинете химии и в своей домашней лаборатории, помогает готовить демонстрационные опыты для уроков, стараясь найти более простые и эффективные приемы.

Хочется пожелать ему в следующем году добиться еще больших успехов на олимпиадах и, конечно, стать студентом, как он мечтает, биохимического факультета Второго Московского медицинского института.

Л. ГАВРИЛЕНКО,  
учитель химии  
средней школы № 9.

## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В Курске в музее «Юные защитники Родины» состоялся слет сынов полков. В юбилейной встрече, посвященной 25-летию поисковой работы в десятилетие музея, принимали участие дети войны — посланцы многих республик.

На снимке: Герой Со-

циалистического Труда, бывший юный партизан Брянского партизанского отряда имени Фрунзе А. Е. Зубцов и его товарищи по отряду Н. Н. Сироткин проводят урок мужества.

ТАСС.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

### ОТДЕЛ КНИГА-ПОЧТОЙ ПРЕДЛАГАЕТ:

«Философский словарь» под редакцией И. Фролова; «Здравницы профсоюзов СССР. Курорты, санатории, пансионаты, дома отдыха» под редакцией И. Козлова; «Основы жилищного законодательства Союза СССР и союзных республик», «Атлас автомобильных дорог СССР», «Московские математические олимпиады» — книга для учащихся. Кроме того, сборник повестей и рассказов «Поиск-86». Приключения, фантастика. А. П. Ромашов «Земля для всех; Исторические повести».

Наш адрес: Сургут-15, ул. Энтузиастов, книжный магазин № 31, отдел «книга-почтой».

## СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ:

во вновь вводимый ясли-сад № 72 «Умка» — старшего воспитателя, воспитателей, нянь, повара. Обращаться: пр. Комсомольский, 29; проезд авт. № 5 до ост. «25-й микрорайон»;

по извещению № 239 — главных бухгалтеров для предприятия объединения и старшего бухгалтера для работы в пионерском лагере г. Хоста;

по извещению № 237 — токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту и эксплуатации газового оборудования, кузнеца на молотах и прессах, формовщиков ручной формовки, электросварщика. На работу принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте;

по извещению № 240 — старшего кладовщика, старшего юристко-консультанта, грузчиков, кладовщиков; по извещению № 220 — старшего инженера производственно-технического отдела, имеющего опыт работы, нормировщика, машиниста экскаватора, сторожей, дворников, уборщиков производственных и бытовых помещений;

по извещению № 219 — главного бухгалтера, начальника РММ, электрика 4-5 разрядов, сторожа, слесаря по ремонту автотранспорта;

по извещению № 214 — отделочников, каменщиков, электрогазосварщиков 5-6 разрядов, плотников-бетонщиков, монтажников, машинистов экскаватора, автокрановщиков. Однокомпьютерное представление общежитие, жилье — в порядке очреди;

по извещению № 217 — главного бухгалтера, начальника РММ, электрика 4-5 разрядов, сторожа, слесаря по ремонту автотранспорта;

по извещению № 213 — машинистов башенных кранов, электриков 5-6 разрядов, стропальщиков, монтажников, имеющих сургутскую прописку в г. Сургуте;

по извещению № 212 — заместителя начальника по общим вопросам, бухгалтера — расчетчика, матроса нефтеналивной баржи, водителя, электросварщика, слесаря-инструментальщика, токаря, секретаря — машинистку, электрика — аккумуляторщика, рабочего (берегового матроса), кладовщика.

Сургутскому нефтяному техникуму требуется жилье для учащихся-зачинников на период экзаменационной сессии. За справками обращаться в заочное отделение техникума по телефону 6-17-32.

Сургутский горыбкооп ПОКУПАЕТ: холодильные прилавки «Таир-102» или «Таир-147», «Пингвин», шкафы холодильные 0,8-1, 2-1,5, кипятильники электрические непрерывного действия 25А, кофеварку с кофемолкой «Балатон», или «Будапешт», кремовязильную машину 35 л или 60 л., электрокотел 60 л., ванны моечные ВМСМ, столы производственные. Обращаться: г. Сургут-1, ул. Мелик-Карамова, 16, ост. «Рыбокомбинат», тел. 2-77-94.

Сургутский горыбкооп ПРИНИМАЕТ от населения картофель в неограниченном количестве по цене договоренности.

Городской комитет народного контроля, комитет производственного объединения Сургутнефтегаз выражает болезненное отношение Сазонову Виктору Васильевичу по поводу преждевременной смерти дочери Татьяны.

в орс по торговле продовольственными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — на постоянную работу в магазине орса, а также во вновь открываемый универсам (близ автобусной остановки «Райбольница»); главного бухгалтера, зав. отделами, зам. зав. отделами, старших продавцов, контролеров, контролеров, кассиров, приемщиков стеклоподарков, экспедиторов, фасовщиков, рабочих, рабочих по переборке овощей, уборщиков производственных помещений магазинов, машинистов по стирке специальной одежды, грузчиков, старшего бухгалтера, бухгалтера-калькулятора, бухгалтера, машинистки. Квалифицированным работникам торговли (только одиноким) предоставляется благоустроенные общежития и прописка.

Требуются продавцы мелкой розницы для торговли овощами, молоком, квасом и т. п. Принимаются желающие работать временно, можно на неполный рабочий день.

Приглашаются пенсионеры и другие лица, имеющие опыт работы в торговле.

Продолжается набор на курсы продавцов продовольственных товаров. Срок обучения — 6 месяцев, выплачивается стипендия. На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, жилье и прописку в г. Сургуте.

За справками обращаться в отдел кадров пр. орса, кабинет 104 (тел. 6-55-92) по адресу: ул. Нефтяников, 2, остановка автобуса «Электрон»;

по извещению № 213 — машинистов башенных кранов, электриков 5-6 разрядов, стропальщиков, монтажников, имеющих сургутскую прописку в г. Сургуте;

по извещению № 212 — заместителя начальника по общим вопросам, бухгалтера — расчетчика, матроса нефтеналивной баржи, водителя, электросварщика, слесаря-инструментальщика, токаря, секретаря — машинистку, электрика — аккумуляторщика, рабочего (берегового матроса), кладовщика.

однокомнатную благоустроенную квартиру в р. п. Краснозерское Ново-Сибирской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 78, кв. 28;

четырехкомнатную кооперативную квартиру в г. Комсомольске Полтавской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: Полтавская обл., г. Комсомольск, ул. Доровольского, 43, кв. 89, Зубко З. И.;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнинную в г. Камышине Волжском Волгоградской обл. Обращаться: ул. Энергетиков, 7, кв. 1 (после 19 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнинную в г. Сургуте в г. Москве или Московской области. Обращаться: ул. Островского, 12, кв. 38 (в субботу и воскресенье);

однокомнатную кооперативную квартиру в г. Павловске Воронежской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Юности, 1, комн. 322.

уровень воды в реке Обь 652 см, температура воды — 8,2 градуса на 26 мая.

Городской комитет народного контроля, комитет производственного объединения Сургутнефтегаз выражает болезненное отношение Сазонову Виктору Васильевичу по поводу преждевременной смерти дочери Татьяны.

### ПРЕДЛАГАЕТ СЛУЖБА БЫТА

В обувных мастерских по ул. 50 лет ВЛКСМ, ба. Дзержинского, 18, Бажова, 10, квалифицированные мастера быстро выполняют ремонт и обновление обуви.

Срок ремонта от 5 до 15 дней. Помните, что своевременный ремонт продлит срок носка вашей обуви.

В мастерской по ремонту сложнобытовой техники можно приобрести запасные части к лодочным моторам и снегоходам «Буран». Обращаться по адресу: ул. Магистральная, 8. Часы работы с 10 до 19 час. перерыв с 14 до 15 час. Выходные дни: воскресенье и понедельник.

Заявки на ремонт ходильников и стиральных машин можно оформить по телефону: 2-45-15. В здании завода крупнопанельного домостроения Сургутского ДСК открыта мастерская по ремонту обуви. Часы работы с 8.30 до 17.30, перерыв с 12 до 13, в субботу — с 8.30 до 16.30 час. Выходной день воскресенье.

### МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру в р. п. Краснозерское Ново-Сибирской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 78, кв. 28;

четырехкомнатную кооперативную квартиру в г. Комсомольске Полтавской обл. на равнинную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: Полтавская обл., г. Комсомольск, ул. Доровольского, 43, кв. 89, Зубко З. И.;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнинную в г. Камышине Волжском Волгоградской обл. Обращаться: ул. Энергетиков, 7, кв. 1 (после 19 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнинную или однокомнатную квартиру в г. Москве или Московской области. Обращаться: ул. Островского, 12, кв. 38 (в субботу и воскресенье);

однокомнатную кооперативную квартиру в г. Павловске Воронежской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Юности, 1, комн. 322.

Городской комитет народного контроля, комитет производственного объединения Сургутнефтегаз выражает болезненное отношение Сазонову Виктору Васильевичу по поводу преждевременной смерти дочери Татьяны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

наш адрес: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). Телефоны: редактор — 2-25-84, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.